

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h í r e k



1968. április 27.

bb. 1. Buda jobb vizellátásáért: májustól működik a budai-ujlaki gyorsító

1 hbj/tr/ic/il la

1968. április 27.

Buda egy része, békásmegyerről, két, egyenként 800 milliméter átmérőjű főnyomóvezetéken kapja az ivóvizet, csucsfogyasztás idején napi 100 000 köbmétert. a budai negyvidékazonban a nagy nyári melegekben ennél többet igényel. a békásmegyeri kutakból a mostaninál több vizet nyerhetnek, de a nyomóvezetéken nem tud többet továbbítani. ezért született meg az az elgondolás, hogy a meglévő két nyomóvezetéken meggyorsítják a víz áramlását, s így napi 100 000 köbméter helyett 150 000 köbmétert kaphatunk. ebből a célból buda-ujlakon olyan szivattyuegységeket telepítettek, amely szinte „szívja”, a csövekből a vizet és a főnyomóvezetékek nagyobb igénybevétele nélkül adja tovább a hálózatnak. ezekben a napokban tartották meg a próbaüzemet, a berendezés kitűnően működött, s ha az igények megkövetelik, májusban már üzemszerűen működhet a budai-ujlaki gyorsító./mti/

-. -

bb. 2. befejeződött ybl ervin hagyatékának leltározása

a vid fm/sk/ká/il la

1968. április 27.

a székesfehérvári istván király múzeum munkatársai befejezték ybl ervin, a neves művészettörténész hagyatékának leltározását. eszerint 98 festmény és grafika, 75 szobor és szobrászati mű, valamint 129 iparművészeti tárgy került a múzeum birtokába.

/folyt. köv./

- 1 -

ME

bb. 2./ befejeződött ... folyt./ 14

végeztek a nagyértékű könyvtár leltározásával is: 1090 kötet könyvvel, számos folyóirattal és egyéb dokumentummal gazdagított a múzeum könyvtára.

az anyag tovább bővül majd a hagyaték jelenleg svájcban lévő értékeivel. a műkincseket és a vagyoni értékű könyvtárat kiállításon mutatják be a közönségnek./mti/

bb. 3. figyelemre méltó javaslat: a hozzanak létre országos gyermekvédelmi munkabizottságot

1 vt/gk/zs/14 La

1968. április 27.

a gyermekvédelem időszerű kérdéseiről tájékoztatta az mti munkatársát László József, a művelődésügyi minisztérium gyermekvédelmi osztályának vezetője. elmondotta, hogy az elmúlt években országosan sokat javult a gyermekvédelmi munka, különösen a megelőzésben. ezt bizonyítja az is, hogy az utóbbi négy esztendőben, az előző időszakhoz képest, országos átlagban 60 százalékkal emelkedett a megelőző intézkedések száma.

időszerű feladat a gyermekvédelemben érdekelt állami és társadalmi szervek munkájának fokozottabb összehangolása. úgy véljük, egy országos gyermekvédelmi munkabizottság létrehozása és működése feltétlenül előmozdítaná a szervek tevékenységének hatékonyabbá tételét. az említett bizottság életrehozásával lehetővé válna például a gyermekvédelemben érdekelt állami és társadalmi szervek egységes szemléletének kialakítása és az, hogy minden szinten összehangolt tervet állítsanak össze a gyermekvédelmi intézmények fejlesztésére, felszereltségük javítására, a gyermekügyi feladatok korszerű megoldására.

fontos feladat a gyermekvédelmi intézmények differenciálása is. ez azt a célt szolgálná, hogy azonos nevelési eljárásokat igénylő fiatalok ugyanabba az intézetbe kerüljenek, mert így - a megfelelő személyi, tárgyi és pedagógiai feltételek biztosításával - nevelésük eredményesebb lehet. a fővárosban szeptemberben megkezdik a profilírozást s a tervek szerint a későbbiekben erre országosan is sor kerül majd./mti/

- 2 -

bb. 4. vizitaxi-szolgálat, mozgó halsütő a balaton déli partján

a vid cs/sk/ká/14 bs

1968. április 27.

egy hónap múlva kerül sor síófokon a hagyományos balatoni évadnyitó ünnepségre. a déli part nyári idegenforgalmi, vendéglátóipari, gazdasági és kereskedelmi ügyeit intéző szervek már dolgoznak, hogy erre az időre felkészülten várják a vendégeket. több újdonságot is tartogatnak: a somogy megyei tanács síófoki idegenforgalmi hivatala például öt gyorsjáratu motorcsónakot állít üzembe. a 65 lóerős motorral felszerelt csónokok vízisivon-
tatásra és vizitaxi-szolgálatra is alkalmasak. a balatoni halászati vállalat a balatonszemesi halásztelep mellett új halsütőt állít fel. újdonság lesz az idén a déli parton a mozgó halsütő. a halászati vállalat erre a célra egy lakókocsit alakít át, felszereli gázsütővel, hideg-meleg vízzel, villannyal. a guruló halsütővel sorra járják majd a déli part üdülő- és fürdőhelyeit.

a somogy megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat május elejétől október végéig 43 idényboltot tart nyitva, s a balaton-part ellátására eddig hatmillió forint értékű árut rendeltek. a fonyódi és a síófoki járás termelőszövetkezetei mintegy félszáz üzletet, termelői elárusító helyet nyitnak./mti/

bb. 6. Üdülőhelyi előadó verőcén

vid gő/81/14 La

1968. április 27.

a duna-kanyarban elsőnek a verőcei tanácsnál kezdi meg működését a nemrég kinevezett üdülőhelyi előadó. az elmúlt szezonban gyakran előfordult, hogy autóbusszon, vagy vonaton népes turistacsoport érkezett a festői fekvésű községbe, de a váratlan vendégek többsége étlen-szomjan maradt, mert a vendéglők, presszók nem készültek fel ellátásukra. az előadó feladata lesz, hogy összeköttetést teremtsen az utazási irodákkal, és így kellő időben előkészítse a vendéglátó helyeket. amennyiben a verőcei kezdeményezés sikerrel jár, jövőre a duna-kanyar leglátogatottabb községei követik a példát./mti/

- 3 -

bb. 5. felelőtlen turisták - jelentős kárt okozó erdőtüzek
1 pr/gk/zs/il la 1968. április 27.

a sorozatos felhívások ellenére sem csökkent az erdőtüzek száma, - állapították meg az illetékesek - noha az országos szervek ismételt és nyomtatékosan intették a turistákat a tűzrendészeti előírások megtartására. az elmúlt napokban például ismét három, jelentős kárt okozó erdőtüzről számolt be a rendőrségi krónika. a somogy megyei nagybajom község határában mintegy 60 hektárnyi fenyő- és vegyes erdőben pusztított a tűz, s a kár értéke megközelíti a másfél millió forintot. borsod megyében, a bodrogkereszturi messze látó-hegyen 15-16 katasztrális holdon fenyő, bács megyében Sükő és rém község között a kékhegyen két négyzetkilométernyi erdő vált részben a tűz martalékává. a kár mindkét helyen jelentős.

e tüzesetek kapcsán a bm tűzrendészet országos parancsnoksága ismételt felhívja az ország lakosságát, hogy az erdőt járva tartsa be a tűzrendészeti szabályokat, - s a mezőgazdasági és élelmizésügyi minisztérium rendelkezése alapján - lehetőleg a kijelölt helyeken se rakjon tüzet. az erdőtüzek okozóival szemben a tűzrendészeti hatóságok a legszigorubb felelősségre vonást is alkalmazhatják. /mti/

bb. 7. villanyvilágítást kap a fertőrákosi kőfejtő
a vid kzs/k/ká/il bs 1968. április 27.

az idén befejeződik a közép-európai viszonylatban párját ritkító idegenforgalmi nevezetesség, a fertőrákosi kőfejtő „tatarozása”, a biztonságos közlekedést jól kiépített sétatutak szolgálják, a sziklaomlásoknak pedig kőzetszilárdítással veszik elejét a kőfejtő eddig csak nappal „fogadott”, vendégeket sötétben ugyanis még a kiépített utakon is veszélyes találkozások a séta. hamarosan azonban a látogatásának ez az akadály is megszűnik: egymillió forintos költséggel kiépítik az idegenforgalmi nevezetesség villanyvilágítását. /mti/

- 4 -

bb. 8. szabálytalan tolatás halálos gázolás - egyévi és nyolchónapi szabadságvesztés

1 bc/lk/zs/il la 1968. április 27.

székely istván, 34 éves gépkocsivezető a fővárosi köztisztasági vállalat szemégyűjtő kocsijával szabálytalanul tolatott a 19. kerületi ady endre uton. nem vette észre, hogy az autó mögött egy asszony haladt át az uttesten. a szerencsétlen asszonyt székely halálra gázolta.

a fővárosi bíróság - az enyhítő körülmények figyelembevételével - jogerősen egyévi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte és egy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

bb. 9. papucs-rekord

a vid kz/sk/ká/il la 1968. április 27.

kétszázezer pár papucs készítésére kaptak megbízást a kisipari szövetkezetbe tömörült régi szegedi papucskészítő mesterek és tanítványaik. a megrendeléseknek eleget tesznek, s ezzel újabb „papucsrekordot”, állítanak fel. ez évi termelésük ugyanis éppen kétszerese lesz a tíz évvel korábbinak. a nagy érdeklődésből arra következtetnek, hogy ismét fellendülőben van a török hódoltság idején meghonosodott magassarkú női papucsok divatja. /mti/

bb. 10. „bugyborékolnak”, a gyurgyalagok dél-baranyában

a vid cs/tné/ká/il bs 1968. április 27.

dél-baranya erdős lankáin felhangzott a gyurgyalagok jellegzetes - bugyborékoláshoz hasonló - hangja. az idei tavaszon feltűnően korán, a szokottnál legalább két héttel hamarabb érkeztek meg ezek a különös, szép madarak. ők a sereghajtói a költözőmadaraknak, tehát a tavaszi madárvonulás végét jelzik dél-baranyában. az egzotikus külsejű gyurgyalag tollazatán festői szépségben keveredik a tengerkék, a citromsárga, a gesztenyebarna, a fűzöld, a hófehér és a koromfekete szín, a szemé kárminpiros, a lába vöröses. villány környékén, ahol nagy településhelyük van, máris buzgón tatarozzák érdekes fészüket. me-redek löszfalba vájt lakásuk tulajdonképpen nem más, mint egy-két méter hosszú, csőszerű lyuk, amelynek vége kiszélesedik. /mti/

- 5 -

bb 11. seregszemle a felvonulási téren - zászlódisz, Ünnepi kivilágítás - majálisok, előadások, vetélkedők, utcabálok a programban - a szolidaritás jegyében köszönti május 1-ét budapest

1 d1/hné-Lm zs

1968. április 27.

fővárosszerte javában zajlanak a proletariátus nagy ünnepének előkészületei. délutánonként napról-napra több mint tízezer fiatal népesíti be a felvonulási teret; gyakorolnak a seregszemle élén haladó ifjúkommunisták, valamint a népi táncosok és a sportolók, hogy május 1-én a különböző csoportok mozaikjaiból óramű pontossággal alakuljon ki a magyar ifjúság életörömét, tehetségét, ügyességét hirdető kép. szorgalmasan dolgoznak a mesteremberek is, akiknek munkája nyomán már szinte teljesen készen állnak a vendégsereg fogadására a tribünök és egymás után öltönek ünnepi köntöst a környék épületei.

május 1-re zászlódiszbe öltözik budapest. máris vörös és nemzetiszínű lobogók lengenek a főútvonalakon. készülnek az ünnepi kirakatok, s ugyyszólván mindenütt csinosítják, zászlókkal, tavaszi virágokkal ékesítik a középületek és lakóházak ablakait, homlokzatát. az elektromos művek szakemberei arról gondoskodnak, hogy hibátlanok legyen a főváros ünnepi fényei; május 1-e tiszteletére ismét kigyulnak a parlamentet, a halászbástyát, a gellérthegyi szabadság-szobrot, stb. beragyogó reflektorok.

az ünnep reggelén sokhelyütt, így a 15., a 17., a 19., és a 21. kerületben zenés ébresztőre virradnak a fővonalak lakói, majd az elmúlt évekhez hasonlóan nyolc óra után megkezdődik a hagyományos május 1-i csucsforgalom, a főváros tizen-négy kerületéből elindulnak a felvonulási terre az ünnepi seregszemle résztvevői, akik a városliget, a dózsa györgy ut és a thököly ut környékén gyülekeznek majd.

az idén is 10 órakor kezdődik a nemzetközi munkásosztály ünnepét köszöntő felvonulás, amelynek nézői között a tribünökön ott lesznek a magyar munkásmozgalom veteránjai, számos külföldi delegáció tagjai és társadalmi életünk kiemelkedő személyiségei.

kilenc óra 50 perckor gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának főtákará köszönti budapest és az ország dolgozó népét, majd kétezer uttörő fut be a terre, s kedveskedik virágokkal az ünnepi demonstráció vendégeinek. tíz órakor indul el az emberfolyam, amelynek élén hatalmas betűk hirdetik: „éljen május 1. !”,

/folyt.köv./
8.25/Lm

- 6 -

de 10.2

bb 11. /seregszemle ... 1. folyt./-Lm

az új nemzedék képviselői alkotják az első csoportot. tízezer ifjúkommunista, valamint kék és vörösnyakkendős érkezik fegyelmű sorokban a díszmenyén elé. a budapesti fiatalokkal együtt menetel majd 500 hazánkban tanuló külföldi diák, köztük 200 vietnami fiú és lány is. ez is a különböző népek ifjúságának testvériségét, a 9. világifjúsági találkozó „szolidaritás, béke, barátság!”, jelszavát példázza. vörös és nemzetiszínű lobogók erdeje emelkedik a magasba s követi az ifjúkommunisták oszlopának elején haladó vörös csillagot. a pattogó indulók hangjára kendőkkel, zászlócskákkal, májuszákkal, dobbal megannyi kifejező, látványos gyakorlatot mutatnak be a fiatalok. a világ ifjúságának szolidaritását szimbolizáló tömb zárja az új nemzedék csoportját, majd a „világ proletárjai, egyesüljétek!”, jelszó nyomában nyolc oszlopban vonulnak fel a budapesti gyárak, üzemek, hivatalok, intézmények dolgozói.

a 13., a 4., a 10., a 8., a 9., a 3., a 7., és az 5. kerület halad majd az élén, s a felvonulók első soraiban érkezik a térre a párt, a kormány, valamint a társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője. a hagyományoknak megfelelően a legkiválóbb üzemek, intézmények, vállalatok „követői”, nyitják meg az oszlopokat. kiemelt helyet foglalnak el a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlójával, valamint az „élüzem” címmel kitüntetett gyárak, szövetkezetek, továbbá a szocialista brigádok, a legkiválóbb munkások, mérnökök, technikusok és más szakemberek.

a május elsejei seregszemlét 2500 sportoló és 400 népi táncos mozgalmos gyakorlatai és előképei zárják. utolsó mozzanatként a szocialista országok zászlóinak gyűrűjében ötágu csillagot formálnak, amelynek közepéből vörös zászló emelkedik a magasba. kék-melegítő fiatalok testéből rajzolódik ki a „veled vagyunk vietnam”, jelszó.

a főváros számos kerületében már április 30-a délutánján és estéjén megkezdődik az ünnepi program. a népligettől a hűvösvölgyig és a városligettől a margitszigetig valamennyi városrészen, parkban, szabadterei színpadon ezernyi látnivaló, szórakozási lehetőség várja a budapestieket. délelőtt gyermekműsorok pe-regnek, az állami bábszínház művészei, neves színészek, előadók és műkedvelő együttesek gondoskodnak arról, hogy jól érezzék magukat a legifjabbak. sokhelyütt utcai rajzversenyeket, tréfás vetélkedőket rendeznek. délben, illetve délután térzene szól majd többek között a halászbástyán, a köröndön, az engels téren, a margitszigeti szökőkutnál. hangversenyeket adnak a szimfonikus és a tánczenekarok, előadásokat, bemutatókat tartanak a legismertebb művészegyüttesek. porondra lépnek a legkedveltebb mulattatók, több kerületben divatbemutatókra kerül sor. este pedig megszólal a talp alá való, utcabálokon, valamint a művelődési házakban, klubokban, stb. táncra perdülhet a főváros apraja-nagyja./mti/

8.30/Lm

- 7 -

de 10.2

bb 12. veszélyes a disznósajt - az egészségügyi szabályok fokozottabb betartására figyelmeztetnek az ételmérgezések

1 pr/tné-ju zs la

1968. április 27.

a hirtelen beállott meleg a közegészségügyi, higiéniai szabályok szigorú betartására figyelmeztet. mint ismeretes, sárosdon a mezőfalvi állami gazdaság szakszerűtlenül készített-kevert disznósajtja okozott tömeges ételmérgezést - a 62 kórházba szállított beteg közül tizen még mindig orvosi felügyelet alatt vannak - s ugyancsak disznósajttól betegedett meg két család berzencén. a két eset tanulságairól az mti munkatársának az egészségügyi minisztérium munkatársai elmondották:

- a disznósajt az egyik legközkedveltebb húsfajta hazánkban. azt azonban aligha tudják a fogyasztók, hogy az utóbbi években éppen a disznósajt okozta a legtöbb ételmérgezést. statisztikáink jól példázzák az egészségügyi szabályok mellőzésének veszélyét: 1963-ban 186-an, 1964-ben 440-en, a rákövetkező évben 807-en, míg 1966-ban és 1967-ben évente mintegy 700-an nyomták az ágyat hosszabb-rövidebb ideig a disznósajt készítőinek hanyagsága miatt. a vizsgálatok tapasztalatai szerint - s ezek vonatkoznak a sajnálatos sárosdi esetre is - gyakran a kellőnél rövidebb ideig főzik-abálják a sajtot, s elkészülte után helytelenül, hűtés nélkül tárolják. ez különösen meleg időben veszélyes, mert a nedvdús készítményekben gyorsan szaporodnak a baktériumok.

a közelgő nyár fokozott óvatosságra inti mind az üzleti elárusítókat, mind a fogyasztókat. sokéves tapasztalat, hogy főként a fagyalt, az úgynevezett vörös áruk - párizsi, krinolin, bácskai, stb. a hidegkonyhai készítmények, a krémmel készült cukrász sütemények a „veszélygócok”, „elégyszer nem hangsúlyozható tanács: ezeket az élelmiszereket a vásárlás után lehetőleg egy-két órával fogyasszák el, kizárólag hűtve tárolják, de a tárolás ideje se haladja meg a 12-24 órát. /mti/

8.30/Lm

- 8 -

bb 13. vízmű épül a bükk hegység „tetején”, bükk-szentkeresztben

a vid-cs/tné-lm ká

1968. április 27.

a „bükk tetején”, települt bükk-szentkereszt község lakói megalakították vízműtársulásukat, s még az idén állami támogatással, valamint saját anyagi erőforrásaikból korszerű vízmű építését kezdik meg. erdők között, a mészkősziklás karszton húzódo község lakóinak régi kívánsága, yalósul meg az egészséges ivóvíz bevezetésével. nyaranta ugyanis gyakran elapad a kutak vize - a több kilométerre fekvő forrásokból lajtokkal, vagy miskolcra tartálykocsikkal kell a vizet a községbe szállítani. a tervek szerint az alsó-szinva forrás vizét vezetik fel a községbe. a lusta-völgyön át több mint 12 kilométeres csővezeték építenek. a forrás és a község határában épülő víztároló közötti 200 méteres szintkülönbséget nagynyomású szivattyú beállításával küzdik le. az új vízműhálózatot 1969-ben adják át rendeltetésének./mti/

bb 14. április 30-án üzembe helyezik a magyar-osztrák távvezeték

1 tz/sk-lm 1e

1968. április 27.

a hó utolsó napján győrtt ünnepélyes keretek között helyezik üzembe a 220 000 voltos magyar-osztrák villamos távvezeték. a távvezeték ausztria a nyári hónapokban folyamatosan szállít vízerőműveiben termelt villamos energiát hazánkba, s ezt mi azonos értékben viszonzozzuk télen, de csak éjjel, illetve ünnepnap./mti/

bb 15. gagarin fái mersevát

vid-cs/tné-lm ká

1968. április 27.

a vas megyei mersevát általános iskolájának tanuló emléket állítanak a hős űrhajósna, gagarinnak. a község főutcáján husz gömbakácot ültettek el, s a felsorakozó akácsuhángokra kis táblácskákat akasztottak a következő felirattal: „gagarin űrhajós emlékére a mersevátii gyerekek,./mti/

8.40/Lm

- 9 -

bb 16. új lovasiskola az alföldön

vid kz/sk-lm ká

1968. április 27.

a szolnok megyei idegenforgalmi hivatal és a szolnok határában gazdálkodó Lenin termelészövetkezet között létrejött megállapodás szerint a közös gazdaság lovasiskolát nyit a tiszaligeti kempingben lakó külföldi turisták részére. sportlovakat, szakavatott edzőket bocsátanak rendelkezésükre, sőt gyorsjáratu lovasfogatokat is biztosítanak számukra. a szenttamási állami gazdaság kastély-szállójának lovasiskolája mellett ez lesz szolnok megye második idegenforgalmi célokat szolgáló lovasiskolája./mti/

--

bb 17. újabb munkaalkalom nőknek

vid kz/sk-lm ká

1968. április 27.

fiókküzemet nyit a vas megyei csepreg községben a soproni ruhagyár. a hatmillió forintos költséggel kialakított új üzem csaknem 500, többségében nő dolgozónak ad majd munkát a dunántulnak ezen a vidéken. a soproni ruhagyárnak ez lesz a második fiókküzeme./mti/

--

bb 19. új gyógynövény szárító a hortobágy szélén

a vid-cs/tné-lm ká

1968. április 27.

több mint hatmillió forintos beruházással új, nagy teljesítményű gyógynövény szárító készült el a herbária balmazújvárosi telepén. a hortobágy szélén létesített üzemben dolgozzák fel a puszta különböző részeiből összegyűjtött vadontermő gyógynövényeket, elsősorban a szikfűvet. a tiszántúli termelészövetkezetek egyre nagyobb területen szántóföldi kulturaként is termesztik a gyógyszerkészítmények értékes alapanyagait, s ugyan csak balmazújvárosra küldik feldolgozásra. az új üzemben a gyógynövényeken kívül burgonyát, vöröshagymát, sárgarépat, kelkáposztát, sőt almát is szárítanak. a balmazújvárosi telep naponta 300-400 mázsa gyógynövényt, illetve zöldségfélét készít elő gyári feldolgozásra./mi/

--

8.46/lm

- 10 -

de 10-8

bb 18. a remix fiataljai vietnamért

vid kz/sk-lm ká

1968. április 27.

a szombathelyi remix gyár fiataljai 127 000 különböző ellenállást és kondenzátort készítenek soron kívül a vietnamba induló rádiószállítmányhoz. a remix ifjúsága korábban már 17 000 forintot fizetett be a tranzistor-akcióra./mti/

--

bb 21. tőzeg-export ausztriába és olaszországba

vid-cs/tné-lm ká

1968. április 27.

a zala megyei pölöske, zalaszentmihály és pötréte határában elterülő hatalmas tőzeg- és mésziszap bánya művelése számottevően segíti a nyugat-dunántúli mezőgazdasági területek talajszerkezeti javítását. ebből a kitűnő talajjavító anyagból azonban olyan nagy mennyiség áll rendelkezésre, hogy külföldre is jut belőle. a pápai talajterőgazdálkodási vállalat kezelésében levő bányák nemrégiben megkezdték a tőzeg exportálását ausztriába és olaszországba. a kitermelt tőzeget bálákba préselve szállítják a megrendelőknek./mti/

--

bb 24. nemzetközi „rizsvetélkedő”, a körösi állami gazdaságban

vid-cs/tné-lm ká

1968. április 27.

békés megyében - ahol az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek az idén több mint négyezer holdon termelnek rizst, befejezéshez közeledik a „vizigabona”, vetése. a terület nagyrészen a kiválóan bevált szarvasi nemesítésű káka/165 és káka/203 bőtermő rizsfajtát vetik. elsőnek a körösi állami gazdaság vette le a rizsvetés gondját, amely a tavalyihoz hasonlóan csaknem ezer holdon termel rizst. ez a gazdaság 1967-ben 19,7 mázsás átlagterméssel a rizstermesztő gazdaságok versenyében országosan első lett. most azt kutatják: melyik rizsfajtát, milyen módszerrel legérdekesebb termelni. erre a célra 14 fajta rizst vetettek a kísérleti táblákba. ahol a legjobb magyar, szovjet és olasz rizsfajták mérik össze „képességeiket”, többek között kipróbálják a legújabb kubáni, donkörnyéki fajtákat./mti/

--

9.15/ju

-11-

de 10-8

bb 20. „, hétországra szóló lakodalom,, - népművészek találkozója, pásztorviadal, husz hazai népi együttes fellépése a kalocsai folklór táncfesztiválon

b vid fm/tné-ju ká la

1968. április 27.

érdekes esemény színhelye lesz augusztus 19-20-án kalocsa: a népművészetéről híres városban országos folklór táncfesztivált rendeznek. a kétnapos ünnepségen látványos produkciókkal szórakoztatják a hazai és külföldi vendégeket. eddig husz falusi és több külföldi népi együttes nevezett a fesztiválra. a nagy érdeklődésre tekintettel a vetélkedőt a bajai víziszipadon bonyolítják le. a legjobbak augusztus 20-án kalocsán lépnek dobogóra. ez alkalommal a legügyesebb szólótáncosokat „, aransarkantyúval,, , illetve „, aranypártával,, jutalmazzák.

a fesztiválra meghívták az ország ismert népművész-mestereit is. részükre külön sétányt rendeznek be az érseki parkban, ahol bemutatják művészetüket. az érdeklődők megcsodálhatják a kalocsai pingáló asszonyok, a tojásfestők, a mézeskalács-készítők, a kopjafa-faragók, a gölöncsérek és a „, kiskunkalaposok,, munkáját. az ott készített népművészeti tárgyakat meg is vásárolhatják.

érdekes színelőadás lesz a kalocsai ünnepeknek a drágszéliek „, hétországra szóló lakodalma,, a „, táncos falu,, - ahol az 500 lakos közül 250 tagja a helybeli népi együttesnek - igazi lakodalmakra lesznek hivatalosak a hazai és külföldi vendégek. a parádés esküvőn az országoshírű drágszéli népi együttes járja a menyasszonytáncot.

augusztus 20-án délelőtti kalocsa különböző pontjain, dalos, táncos népijátékokra kerül sor. műsorra tűzték az ősi pásztorviadalokat, s felelevenítik a régi népszokásokat. az érseki kért ideiglenesen felállított csárdáiban a régi hangszereket szólaltatják meg. ezen a napon bőrdudákkal, citerákkal, tárogatókkal, nyenyerekkel és furulyákkal szolgáltatják a zenét.

a nagy eseményre szóló meghívókat már szétküldték. az express ifjúsági iroda közreműködésével európa több városában is plakátok hirdetik a kalocsai folklór táncfesztivált. az érdeklődésre jellemző, hogy máris több ezer hazai és külföldi vendég jelezte érkezését. bécsből külön-hajóval jönnek majd fiatalok a kétnapos ünnepségre. /mti/

g.17/aju

de 10.22

-12-

bb 22. csibekeltető üzem gépek nélkül

b vid-cs/tné-ju ká la

1968. április 27.

a rémi dózsa termelőszövetkezetben olcsó, s a célnak kiválóan megfelelő csibekeltető üzemet rendeztek be. érdekesége, hogy gépek nélkül, megfelelő hő és páratartalommal telített „, szobákban,, egyszerű műanyagtálcákon keltetik a tojásokat. a rendkívül hasznos eljárást korpa károly, a keltető vezetője dolgozta ki. a kilenc éves kísérlet után az eljárás most jól vizsgázott a nagyüzemi körülmények között is. a „, csibeház,, eddig elkészült nyolc termében - egy-egy helyiségben 20 ezer tojás fér el - egymást váltva kelnek az apróságok. az egyszerűsített keltető kevesebb beruházást igényel, ezenkívül a gépek karbantartása, kezelése sem drágítja a termelést. a tapasztalatok szerint a nagy légtérű keltetőtermekben erősebb, fejlettebb csibék kelnek ki : a berakott tojások kelési aránya 86 százalékos.

a gépnélküli keltető üzemben az idén egymillió-százezer csibe lát napvilágot. az aprójószágot óramű pontossággal küldik a társ gazdaságok telepeire. eddig 30 termelőszövetkezettel kötöttek a hushibrid csibékre értékesítési, illetve szállítási szerződést. a megrendelőkhöz két százalékos ráadással érkezik a szállítmány.

az újszerű keltető-üzemet gyakran keresik fel az érdeklődők. a tapasztalatcserék eredménye, hogy a „, rémi csoda,, máris követésre talált. hasonló termes.-keltető építését kezdték meg borsod megyében. /mti/

bb 25. az ország legkorszerűbb téglagyára épül bakonyszentlászlón

a vid kz/sk-ju ká la

1968. április 27.

százhuszmillió forintos beruházási költséggel bakonyszentlászlón építik az ország legkorszerűbb téglagyárát. gépi berendezéseit jórészt a szovjetunió szállítja. az automatikák itt már teljesen kiveszik a nehéz fizikai munkát a dolgozók kezéből. személyzete lényegében már csak diszpécseri és karbantartó szolgálatot lát el, s így nem meglepő az az adat, amely szerint az új gyárban az egy főre eső évi termelés egymillió téglá lesz. a gyár a jövő év végére készül el. /mti/

9.25/ju

de 10.22

-13-

bb 23. bővül a nagykovácsi konzervgyár

b vid kz/sk-ju ká la

1968. április 27.

nyolcvanötmillió forintos költséggel bővítik az idén a nagykovácsi konzervgyárat. a zöldborsó szezon kezdetére megindul a főzeléküzem új sterilizáló és előkészítő részlege. üzembe állítása után a gyár naponta 50 vagonnyi főzelékkonzervet készít. a „kényesebb” élelmiszerek átmeneti tárolására hűtőkamra épül. az új dobozgyár épülete már készen áll, s megkezdtek a berendezések szerelését. két szovjet gépsoránál percnként 600 konzervesdoboz kerül le. az üzemben ónozott lemezből készítenek konzervdobozokat részben saját szükségletre, részben más gyáraknak. a léüzem bővítése révén az eddiginek kétszeresét, évente 220.000 palack gyümölcslevelt, szörpöt és paradicsomivólevet szállít a nagykovácsi konzervgyár a kereskedelemnek. a bővítés eredményeként a gyár termelése már az idén 8500 vagonra az 1970-ig megvalósuló további bővítések nyomán pedig 11.000 vagonra emelkedik. az utóbbi több mint kétezer vagonnal meghaladja a 20 évvel ezelőtti magyar tartósító ipar teljes termelését. /mtl/

bb 26. diktál a piac - profiltisztítás a lakástextilipari vállalat soproni gyárában

a vid kz/sk-ju ká la

1968. április 27.

a jövő év végéig teljesen a szőnyeg- és butorszövet gyártására tér át a lakástextil vállalat soproni gyára. az eddig itt készült kártyaszövetek és takarók exportja az utóbbi időben már kérdésessé vált, a butorszövetek és szőnyegek iránt viszont belföldön olyan nagy az érdeklődés, hogy csak importtal tudja a kereskedelem kielégíteni az igényeket. a gyárnak és a hazai fogyasztóknak egyaránt hasznos profiltisztítást úgy hajtják végre, hogy egyetlen dolgozójukat sem kell elbocsátaniok. a kártolt áruk készítésének megszüntetése után a soproni gyár évente 250.000 négyzetméterrel több velurszőnyeget ad a belkereskedelemnek. /mtl/

9.30/ju

-14-

bb 27. kedden kerül forgalomba a fíltol

i kf/kf-lm ie

1968. április 27.

a magyar dohányipar megkezdte az újfajta cigarettát, a fíltol gyártását. az első négymillió darabos tétel szombaton megérkezett a budapesti központi dohányelosztóba, s már szállítják vidékre is.

az új cigarettát árusítását a fővárosban - egyelőre 30-40 dohánybolt - kedden kezdi meg, egy héten belül azonban már minden dohányárusítóhely kap belőle. a számítások szerint a 2. negyedévben 75 millió fíltol készül, s további gyártás mennyisége attól függ, hogyan fogadják a dohányosok az újdonságot.

a fíltol hazai és keleti - bolgár, albán és török - dohányok keverékéből, íz- és illatpáccal készült, enyhén mentholos füstszűrős cigarettát. huszas, ugynevezett puha csomagolásban kerül forgalomba, csomagonként 5 forint. /mtl/

bb 28. hétfőn Lottó tárgnyereménysorsolás

i kf/kf-lm ie

1968. április 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn nádor utcai székházában rendezte meg a Lottó áprilisi - rendes - jutalom-sorsolását. a húzáson a 14. játékhét szelvényei között összesen 1 079 nyereményt - főnyereményként két öröklakást és két személygépkocsit - sorsolnak ki.

az áprilusra meghirdetett „Lottó-parádé”, rendkívüli jutalom-sorsolását május 6-án tartják a 17. játékhét szelvényei között. /mtl/

9.45/lm

- 15 -

bb 29. véget ért a 11. magyar propaganda- és reklámfilm-szemle
t pr/lk-ju zs 1968. április 27.

Szombaton befejeződött a 11. magyar propaganda- és reklámfilm-szemle. a zsüri több napon át tekintette meg a versenybe benevezett 173 produkciót, majd a corvin filmszínházban rendezték meg a díjak ünnepélyes átadását. a díjkiosztón ott volt dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, borsos lászló belkereskedelmi miniszterhelyettes, s a magyar film-élet számos ismert alkotója, a zsüri döntését kollányi ágoston kossuth-díjas filmrendező, a bíráló bizottság elnöke ismertette.

a televíziós bemutatásra készült rövid reklámfilmek kategória-díját vért andrás alkotása a „tiz éves a lottó áruház„ című film kapta. a televíziós bemutatásra készült rövid animációs film kategória-díjával vajda béla filmjét az „egyéni utazás„-t jutalmazták. a 3 percnél rövidebb időtartamu, élszereplős mozi reklámfilmek kategória-díjával bánki lászló alkotását a „grabona„ című filmet tüntették. a további kategóriadíjakat a „neolux„, a „jégkár„, és a „hétvégi házak„ című filmek kapták, amelyeknek alkotói horváth zoltán, kiss károly, és dr. babura lászló.

fő díjjal jutalmazta a zsüri a következő kisfilmeket: „éltartósított nadrág„ / nemere lászló/, a „szabad idő helyes felhasználása„ / szabó sipos tamás/, „mydocalm„ / bánki lászló/. a belkereskedelmi minisztérium díját fonyó ottó „mosógép-centrifuga„, a külkereskedelmi minisztérium díját desser józsef „baleseti-sebészeti műtőasztal„ című filmje kapta. operatőri díjjal jutalmazta a bíráló bizottság széplaky gyulát és cseh andrást. a szemle nagydíjával g. szabó lőrinc rendezőt tüntetteék ki több reklámfilmjéért, míg a zsüri különdíjával - „express vakáció„ című reklámfilmjéért - a még főiskolás sipos istvánt jutalmazták.

a zsüri döntésének ismertetése után levetítették a második magyar propaganda - és reklámfilm-szemle díjazott alkotásait. /mti/

10.42/Lm

- 16 -

de 11.07

bb 30. szolidaritási nagygyűlést

lk-tm zs

1968. április 27.

tartottak a munkaügyi minisztériumban, amelyen résztvett és szóltat' dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője. jelen volt a demonstráción veres józsef munkaügyi miniszter és hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete./mti/

bb 31. várpalotai festmények kiállítása a szépművészeti muzeumban

t tf/lk-lm zs

1968. április 27.

a budai várpalota hajdani képzőművészeti kincseiből az évszázadok viharát átélte festményeket a szépművészeti muzeum márványcsarnokában - szombaton megnyitott - kiállításon mutatják be, dr. garas klára főigazgató rendezésében. a közönség előtt kevéssé ismert, hogy az ország legnagyobb muzeuma, a szépművészeti múzeum számos festménye a budai várból származik. mintegy 80 képet, amely valamikor a kamaraelnök várbeli lakását díszítette, 1848-ban kossuth lajos intézkedésére adták át a nemzeti muzeumnak, ahonnan e festmények - az időközben megszűnt országos képtárral együtt - a szépművészeti muzeumba jutottak. nemrégiben előkerült dokumentumok alapján műtörténeti kutatásokkal sikerült körvonalalaiban rekonstruálni a budára került gyűjtemény minőségét, számszerűségét. többszáz képet őriztek a várban, nagy részben értékes műveket. ezek közül sorakoztatnak fel most a kiállításon több tucat festményt, például francia, holland, német-alföldi, velencei mesterektől, két képet tintoretto-tól, többet az idősebbik lucas cranach-tól./mti/

bb 32. nagy lehetőségek a magyar és a jugoszláv vállalatok közvetlen együttműködésében - kiro gligorov nyilatkozata

t jf/tné-lm ie

1968. április 27.

kiro gligorov, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács hazánkban tartózkodó alelnöke magyarországi tárgyalásaival kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

/folyt.köv./

11.20/Lm

- 17 -

de 13.07

bb 32. /nagy lehetőségek... 1. folyt./-Lm

- az utóbbi években a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködésben örvendetes fejlődés következett be, mindenekelőtt a kereskedelem területén. előbbre léptünk a vállalatok közötti kooperáció vonatkozásában is és a tudományos-műszaki együttműködésben is a fejlődés jeleit tapasztalhattuk.

- ami a jövőt, a távolabbi lehetőségeket illeti: a vállalatok közvetlenebb együttműködésében, a nagyon szoros partneri kapcsolatok kialakításában látunk különösen nagy fantáziát. megelégedéssel hangsúlyozhatom, hogy a vállalatok közötti kooperáció tekintetében a szocialista országok közül a magyarországi cégekkel, intézményekkel sikerült a leggyümölcsözőbb kapcsolatot kialakítanunk. ebből következik, hogy mindkét fél számára nemcsak előnyös, hanem egyenesen kívánatos azoknak az akadályoknak az elhárítása, amelyek például a vámok tekintetében ténylegesen fennállnak. mindkét kormány részére sürgető, hogy kiiktassuk a valutaris és egyéb hasonló gátló tényezőket.

- alapvető tények teszik szükségessé az együttműködés szorgalmazását. mindkét ország állandóan, nagy erőfeszítések árán fejleszti gazdaságát és nem mellékes az sem, hogy végeredményben kis országok vagyunk, egymás mellett. mindketten újabb piacokat keresünk és úgy vélem, ha közösen, együttműködve lépünk fel, egy harmadik ország piacán, akkor sokkal többre megyünk.

a végre hajtó tanács alelnöke ezután rámutatott:

- a mai világban, amikor bonyolult gazdasági problémák jelentkeznek a mindennapi gyakorlatban, természetesen sokszor keresni kell a gazdasági együttműködés lehetőségeit a hagyományos kereskedelmi formák a szokásos, mindenki által elismert klasszikus módszerek alapján is. ezen a téren is - mint szomszédoknak és mondhatom úgy is, hogy egymás kölcsönös kiegészítőinek - közösen az érdekeink. itt utalnék még arra, hogy a gazdasági együttműködés kibővítésével egyidejűleg a politikai és kulturális életben is megerősíthető az országaink közötti kétoldalu együttműködés.

- ami mostani budapesti tárgyalásainkat illeti a fő téma: az együttműködés alapelvei. a konkrét, gyakorlati kérdések rendezését a jugoszláv-magyar gazdasági együttműködési bizottság feladatának tekintjük. mindenestre úgy vélem, hogy a gép-, az elektromos- és a vegyipar, valamint a mezőgazdaság területén fűzhetjük szorosabbra tevékenységünket, - mondotta befejezésül kirogligorov, a jszvt alelnöke. /mti/

--

11.30/Lm

- 18-

el 1309

bb 33. megérkezett az új chilei nagykövet és Libanon első magyarországi nagykövete

tr-ju zs bs

1968.2 április 27.

gonzalo latorre salamanca, a chilei köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint joseph harfouche, a libanoni köztársaság első magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete megérkezett budapestre. a nagyköveteket megérkezésük alkalmából gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte. /mti/

--

bb 34. 1. jakubovszkij marsall magyarországi látogatása

-ju zs bs

1968. április 27.

csütörtökön és pénteken magyarországon tartozkodott 1. jakubovszkij, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tag-államai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka. megbeszéléseket folytatott a honvédelmi minisztérium vezetőivel az egyesített fegyveres erők védelmi képességének időszerű kérdéseiről.

1. jakubovszkij fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára. a fogadáson jelen volt focik jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-praszt kormány elnöke, czinege lajos vezérezredes az mszmp politikai bizottságának pótagja, honvédelmi miniszter és csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese.

1. jakubovszkij marsall fogadtatására, illetve bucsuztatására a repülőtéren megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, borbándi jános az mszmp kb. osztályvezetője, a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja és a magyar néphadsereg számos más vezetője. /mti/

--

1300/ju

-19-

el 1309

bb 36. időjárásjelentés

tr-Lm bs

1968. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti április 27-én, szombaton délben:

kiránduló idő

az atlanti óceán felől áramló hűvösebb levegő hatására szárazföldünk északi és nyugati partjai mentén többfelé esős, szeles az idő. ugyanakkor a közép-európa fölött a magasban örvénylő hideg levegő változékony, helyenként esős, zivataros időt okoz. ezen a területen a hőmérséklet az évszaknak megfelelő értékre esett vissza és az elmúlt napokra jellemző rendkívül meleg, száraz időjárás európa délkeleti területére korlátozódott. hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet napközben északnyugaton 22-26, délen és keleten 27-31 fokig emelkedett. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5-16 fokig hűlt le a levegő. az északnyugat felől lassan beáramló hűvösebb levegő hatására a késő esti óráktól kezdve több helyen volt kisebb eső, mennyisége azonban sehol sem haladta meg az egy millimétert. délelőtt változóan felhős idő volt, az ország keleti részéből futó esőket, nyíregyházáról zivatarok jelentettek. a lehülés ma délelőtt már keleten is érezhető volt, a hőmérséklet 11 óráig a tegnapi 23-27 fokkal szemben ma már csak 20-23 fokig emelkedett, ezzel egyidőben az ország nyugati felén 16-20 fokot mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, a sokévi átlagnál 6.1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekedő felhőzet, legfeljebb szórvaosan előforduló futó esővel, zivattal. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 400 cm./mti/

13.00/Lm

- 20 -

14.00

bb 35. vaddisznókaland győrtt

a vid cs/sk-Lm ká

1968. április 27.

pénteken délután győrtt a hunyadi utcában játszó gyerekek egy hosszúsertéjű, megnyult orru különös disznóra figyeltek fel. hogy elzavarják, kövel, téglával kezdték dobálni. az egyik dobás orron találta az állatot, amely annyira megdöbbent, hogy felnőtteknek kellett a „játékba”, beavatkozni. ekkor vált nyilvánvalóvá, hogy vaddisznóról van szó. az állatot nagy nehezen sikerült az egyik ház melletti térségbe szorítani. közben értesítették a rendőrséget. az ügyelet ezuttal vadászfegyverrel vonult ki, és ártalmatlanná tette az egyre dühödtében forgoló vadat. minthogy a győri állatkertből nem szökött meg egyetlen vaddisznó sem, most azt találgatják, hogyan tudott fényes nappal beosonni csaknem a város szívébe a sűrű erdőségek rendszerint éjjel mozgó lakója./mti/

bb 37. a rendőrség kérése

i zs/tm-Lm zs

1968. április 27.

a baranya megyei rendőrfőkapitányság kéri, hogy a világos szürke, vagy drapp színű mastava személygépkocsi vezetője, illetve utasai, akik 1968 március 17-én 20 óra 25 perckor pécs felől budapest irányába haladva a 6-os számú főútvonalon a mecseknádasd községnél történt balesetet látták, személyesen, vagy telefonon jelentkezzenek, pécs, kilián györgy utca 3. 2. emelet 100-as szobában, illetve a 30-15-ös telefonszámon./mti/

bb 38. a magyar nemzeti bank közgyűlése

i sl/tr-Lm ie

1968. április 27.

a magyar nemzeti bank szombaton tartotta évi rendes közgyűlését. megtárgyalta az 1967-es üzletévről szóló jelentést és ennek alapján elfogadta a bank zárszámadását.

a közgyűlés az erre vonatkozó törvényerejű rendeletnek és a bank alapszabályának megfelelően a magyar nemzeti bank igazgatóságának tagjaivá választotta - a hivatalból tagsággal rendelkezőkön kívül - bacsoni jendőt, a külkereskedelmi miniszter első helyettesét, dr. csikós nagy béla államtitkárt, az országos anyag- és árhivatal elnökét, dr. gadó ottót, az országos tervehivatal főosztályvezetőjét, garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettesét, a magyar közgazdasági társaság főtitkárát és huszár istvánt, a központi statisztikai hivatal első elnök-helyettesét./mti/

13.30/Lm

- 21 -

14.00

14.00

bb 39. az üzletek május 1-1 nyitvatartási rendje

1 kf/kf-ju ie bs

1968. április 27.

a fővárosi tanács közli, hogy a budapesti kereskedelem és vendéglátóipar május 1-1 üzemideje az alábbiak szerint alakul:

április 30-án, kedden az egyműszakos élelmiszerboltok a szokásos 6, illetve 7 órai nyitvatartástól 19 óráig, a másfél-műszakos és a később nyitó egyműszakos élelmiszerboltok legalább 19 óráig tartanak nyitva. a kétműszakos élelmiszerboltok, az édesség- és a dohányboltok, az áruházak, az iparcikk üzletek, a könyvesboltok a szokásos hétköznapi rend szerint állnak a vásárlók rendelkezésére. a vásárcsarnokok és a piacok reggel 6 órától 19 óráig, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rend szerint tartanak nyitva.

május 1-én, szerdán valamennyi élelmiszerbolt, áruház, iparcikk-üzlet, könyvesbolt, csarnok és piac zárva tart. az édesség- és a dohányboltok, továbbá a vendéglátóhelyek a vasárnapi rend szerint tartanak nyitva.

a szikvizárusító üzletek 7 órától 15 óráig, a vasárnapi árusításra kijelölt virágüzletek pedig 9 órától 17 óráig tartanak nyitva. a fodrászüzletek, - szállodákban, a fürdőkben és a pályaudvarokon működők kivételével -, valamint a fényképészüzletek zárva látszhatnak.

a gyógy- és a tisztasági fürdők zárva tartanak, a palatinus, a széchenyi, a csillaghegyi és a római strand valamint a lukács és a rudas uszoda pedig a munkaszüneti napokra előírt rend szerint tart nyitva. /mti/

...-

bb 40. változások a villamos és autóbuszforgalomban május 1-én

k hbj-ju ie bs

1968. április 27.

a fővárosi tanács közlekedési osztálya és a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete közli, hogy a május 1-1 felvonulás alkalmával az alábbi változások lesznek a közúti közlekedésben:

/ folyt. köv. /

13.45/ju 14¹⁵

1920

-22-

bb 40. / változások a ... 1. folyt./-ju

villamos:

a 25-ös 8.00h-tól kb. 14.30 h-ig nem jár

a 44-es 8.15 h-től 12.30-ig moszkva tér baross tér között

a 67-es 8.15-12.25-ig rákospalota máv telep-mexikói ut - thököly ut- bosnyák tér - csömöri ut között

a 68-as 8.15-12.30-ig möricz zs. krt- baross tér között szállítja az utasokat.

trolibusz:

a 70-es üzemkedettől kb. 14.30-ig

a 71-es 9.00-tól kb. 14-30-ig

a 72-es üzemkedettől kb. 14.30-ig

a 73-as 8.30 h-től 13.30-ig nem közlekedik.

a 75-ös üzemkedettől 14.30-ig népliget-thököly ut között jár

a 76-os 8.30-13.30-ig

a 78-as 8.15-14.30-ig

a 79-es üzemkedettől kb. 14.50-ig nem közlekedik.

földalatti vasut:

9.45-től kb 14.30-ig nem közlekedik,

8.00-9.45-ig csak meghívóval rendelkezőket szállít.

/ folyt. köv. /

13.50/ju 14¹⁵

14²⁵

-23-

bb 40. / változások a... 2. folyt./-ju

autóbusz:

az 1-es 8.00-kb. 14.30-ig kelenföld-körönd, ill. liszt f-tér között

a 4-es 8.00-kb 14.30-ig Lehel u.- élmunkás tér- váci ut - marx tér - Lenin krt.- népköztársaság u. - lékai tér elterelt utvonalon

az 5-ös Üzemkezdettől 8.00-ig pasaréti tér - akácfa u. között

a 7, 7/c 9.00-kb. 12.30-ig kelenföld, ill. kosztolányi d. tér - kiss j. u. között

a 12-12/a 9.00-kb. 14.30-ig a felvonulástól függően megszakításokkal

a 19-19/a 8.30 h-tól kb. 12.30 h-ig - jeszenák u. felé rákóczi ut - kiss j. u. - bezerédi u. - légszesz u.- mező imre ut - kerepesi ututvonalon

a 20-as és 30-as 8.00-kb. 14.30-ig ujjpest - mór u. között

a 44-45-46-os 8.30-tól kb. 12.30-ig mátyásföld felé - sip u. rákóczi ut - kiss j. u. bezerédi u. - légszesz u.- mező imre ut - kerepesi ut utvonalon

az 55-ös 8.00-kb 14.30-ig róbert k. krt. - Lehel u. szegedi u. teleki b. i. - nagy l. u. - mexikói u. - magyaródi u. - hungária krt. elterelt utvonalon közlekedik.

zárt terület :

thököly ut - rottenbiller u. - lövölde tér - felsőerdősor u. - színnyi m. u. - rudas l. u. vágány utca és hungária krt. által határolt terület .

a zárt területen 7.00-tól kb. 14.00-ig minden jármű számára a várakozás tilos. /mti/

14.07/1u *4e* (425)

1432

-24-

bb 41. szolgáltatóház- és autószerkez-átadás

1 sz/j-lm ie

1968. április 27.

a szövetségi ipar ez évben tovább növeli szolgáltató-, javító- és autószerkez-hálózatát. újabb szolgáltatóházak épülnek, amelyek közül a velencei-tó környékének lakosságát és az üdülőket ellátó, kétmillió forintos költséggel épült agárdi kombinátot szombaton adták át rendeltetésének. a szolgáltatóházban férfi-női fodrászat, kozmetikai szalon, cipő-, óra- és háztartási gépjavító műhely, valamint népművészeti és háziipari részleg kezdte meg működését.

harkányfűrdőn május 4-én avatják fel a kétmillió forintos beruházással épült autószerkez, ahol gyorsjavítással, kocsimosással állnak a helyi autótulajdonosok és a fürdőhelyre érkező autós vendégek rendelkezésére./mti/

--

bb 42. békevonat a szovjetunióba

vid-fm/lk-lm ká

1968. április 27.

szombaton békéscsabáról elindult a nyolcadik viharsarki békevonat a szovjetunióba. háromszáznegyvenen - zömmel tsz-tagok - utaztak tiznapos kirándulásra békés megye minden tájáról a baráti országba. a békevonat utasai kiejve és moszkvába látogatnak, s a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét moszkvában töltik./mti/

--

bb 43. ittasan vezette gépkocsiját - három hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid-fm/lk-lm ká

1968. április 27.

simon györgy 35 éves miskolci gépkocsivezető egyik éjszaka ittasan vezetett. a szolgálatos rendőr igazoltatta, s a vérvétel során megállapították ittasságát.

a miskolci járásbírósa ittás állapotban való járművezetésért vont felelősségre simon györgyöt, s ezért - figyelembevéve korábbi hasonló cselekményeit is - három hónapi szabadságvesztéssel sújtotta./mti/

14.10/lm *4e* (425)

1432

-- 25 -

bb 44. a budapesti közlekedési vállalat közleményei

k hbj-lm ie

1968. április 27.

a dohány utca és jános-hegy végállomások között közlekedő j- jelzésű autóbuszok április hó 28-tól a normafán kívül a madách téren, az engels téren, a clark ádám téren, az attila utcánál és a déli-pályaudvarnál is megállnak.

május 1-én üzemkezdettől csepel tanácsház tér és a csepeli strandfürdő között ismét üzembe helyezi az s-jelzésű autóbuszokat. a járat utvonala és megállóit azonosak a 71-es autóbuszjáratéval. a viteldíj 1.50, bérletek, utazási igazolványok nem érvényesek. az s-jelzésű idényjárat csak munkaszüneti napokon közlekedik.

a 34-es autóbuszjáraton május 1-től munkanapokon óránként egy kocsit, szombati munkanapokon üzemkezdettől 12 óráig óránként, 12 órától üzemzárattalig valamennyi kocsit, munkaszüneti napokon üzemkezdettől üzemzárattalig valamennyi kocsit miklós utca és tanács-üdülő között közlekedtetik.

a 34/y autóbuszjárat kocsijai május 1-től munkanapokon a délutáni csúcsforgalomban is - szombaton 12 órától, munkaszüneti napokon 6-tól 22 óra 15 percig - közlekednek.

x x x

a baross téri vágányépítési munkálatok miatt április 29-én 22.40 órától 30-án reggel 4 óráig és május 2-án 22.40 órától 3-án 4 óráig a 19-es villamosjárat a kelenföldi pályaudvar és felszabadulás tér, a 60-as a csörsz utca és felszabadulás tér, a 67-es rákospalota-pestujhely és baross tér, a 68-as a kerepesi uti lakótelep és baross tér, illetve mórlicz zsigmond körtér és felszabadulás tér, a 44-es éjszakai villamosjárat a bosnyák tér és baross tér, illetve moszkva tér és felszabadulás tér között autóbuszokkal tartják fenn a forgalmat.

x x x

május 2-től a 66-os autóbuszjárat jelzését 66/a-ra változtatja. ezzel egyidejűleg 66-os jelzéssel pesterzsébet, tanácsnása és soroksár, „vörös október”, tsz, tanyaközpont között új autóbuszjáratot indít./mti/

--

14.20/Lm

- 26 -

✓ közlekedik. A Baross tér és Felszabadulás tér között

4e 1455

bb 45. április 30-án mezőturon bucsuztatják busi vincét

k fm/lk-lm ká

1968. április 27.

szülővárosában, mezőturon helyezik örök nyugalomra busi vincét, a párt régi harcosát. a város főterén felállított ravatalnál április 30-án, kedden 13 órától vesznek tőle bucsu elvtársai, barátai./mti/

--

bb 46. befejeződött a nemzetközi kohászati konferencia

vid kz/sk-lm ká

1968. április 27.

szombaton befejezte munkáját a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohómérnöki kara által rendezett háromnapos nemzetközi kohászati konferencia. a tanácskozáson, amelyen hét ország képviseltette magát, 44 előadás hangzott el. a konferencia áttekintést adott mind a hazai, mind pedig a külföldi vas- és acélgyártás, a fémkohászat, időszerű szakproblémáiról./mti/

--

bb 47. nagytakarítás európa egyik legnagyobb timföldgyári acéltartályában

a vid kz/sk-lm ká

1968. április 27.

almásfüzitőn befejezték európa egyik legnagyobb timföldgyári acéltartálya, az ugynevezett dorr ülepítő tisztítását és karbantartását. az óriás tartályt 1964 őszén helyezték üzembe, s azóta szünet nélkül működött. belső tere a cirkuszi arénák méretével vetekszik. a teljesen zárt, kör alakú acélkolosszus átmérője 35, magassága pedig hat méter. keverőlapátjai csaknem 6000 köbméter anyagot forgatnak egyszerre. az ilyen berendezésekben az értékes alumíniumot választják szét a melléktermékként keletkező vörösiszaptól. az utóbbi az évek során szinte palakeménységgel tapad a tartály oldalához. a takarító brigádok először nagynyomású vizágyúval próbálták leválasztani, de még 300 atmoszférás vizsugár sem tudott megbirkózni ezzel a feladattal. végül nem volt más megoldás, körbe kellett állványozni a tartályt, s kalapáccsal levérni az üledéket./mti/

--

14.25/Lm 4e 166

- 27 -

1522

bb 48. határidő előtt elkészült az ecsedi gépóriás

a vid kz/sk-ju ká bs

1968. április 27.

a mátrai szénbányák dolgozói határidő előtt befejezték az srs-470-es marótárcsás kotrógép szerelését. a méreteiben és teljesítményében egyaránt hatalmas gépóriást nem egészen hat hónap alatt állították össze. a 380 tonna súlyu, 21 méter magas, központi távvezérléssel irányított gépet az ecsedi lignitmezőn állítják munkába. nyolc marótárcsájának minden egyes „kanala” 470 literes. a gépet szállító ndk-beli cég évi teljesítményét több mint kétmillió köbméterben szavatolta. a gépóriást előbb funkciópróbáknak vetik alá, májusban pedig megkezdik a széntermelést. /mti/

bb 49. járási művelődési házat avattak tamásban

vidi fm/tné-ju ká bs

1968. április 27.

a tolna megyei tamásban egyemeletes, modern járási művelődési házat avattak szombaton. a mintegy hétmillió forintos költséggel épített művelődési házban filmvetítésre is alkalmas, 400 személyes színházterem, könyvtár és olvasóterem, három klubszoba és hét szakköri helyiség várja a vendégeket. /mti/

..

bb 50. elhunyt Lévai péter

i pr/hné-ju zs bs

1968. április 27.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa. hamvasztás előtti búcsúztatása kedden 14 óra 30-kor lesz a x. kerületi új-köztemetőben.

magyar szocialista munkáspárt

x. kerületi bizottsága. /mti/

14.45/Lm He 16k

- 28 -

1828

bb. 51. hétfői jelentés a földekről: egy hét alatt százezer hold kukoricavetés békésben, két- - háromhetes előnyt szerzett a mezőgazdaság - teljes üzemben az öntözőberendezések

ö vid cs/sk/ká/il bs

1968. április 27.

a szokatlanul meleg, száraz időjárásban országszerte két-három hetes előnyt szerzett a mezőgazdaság az időszerű munkákban, de a szántóföldi kultúrák, gyümölcsösök, szőlők rendkívül gyors fejlődésén is érzékelhető az áprilisi kánikula serkentő hatása. a megyékből érkezett legfrissebb jelentések a mezői brigád kiemelkedő munkasikereiről számolnak be, de egyúttal szólnak az aszály okozta problémákról, s a károk elhárítására szervezett minden eddiginél nagyobb arányú öntözésről is.

Szolnok megyében a hét végén szinte teljes májusi munkakapacitással dolgoztak mindenütt. a kukoricával bevetett terület körülbelül 30 000 holddal bővült, s a 13 000 holdra tervezett rizs termőterület felén is földbe került már a mag, karcag, mezőtúr, tiszasúly és tiszapispöki környékén a bevetett rizstáblák zömét elárasztották.

Békés megye mezőin egész héten át a traktorok ezrei dolgoztak, s jó magágyba vetették a kukoricát. a mezőhegyesi állami gazdaságban nyújtott műszakban dolgoztak a gépesített brigádok, s szombaton befejezték a kukorica vetését. a körösi állami gazdaság és számos békés megyei termelőszövetkezet ugyancsak letette már a tavaszi vetés gondját. jó üzemben halad itt is a „vizigabona vetése”, a körös-vidék nagyüzemi tábláin az asz-szonyok ezrei sarabolják a kukoricát, a vöröshagymát, a korai káposztát és az egyéb kertészeti kultúrákat. szabolcs-szatmár megyében, ahol máris 18-22 fok a talaj hőmérséklete, nagy erővel látak hozzá a dohánypalántázáshoz. a különleges nyírségi virginia, a debreceni és a hevesi dohányfajtákkal kerekén 14 000 holdat ültetnek be, de több ezer holdra tehető az a terület is, ahol az idén már peronoszpórának ellenálló dohányfajtát természetnek.

elérkezett a növényvédő repülőflotta fő munkaidénye. szolnok megyében 11 gépmadár köröz a tsz-ek és állami gazdaságok földelei felett. ezen a vidéken az alföldi légiflotta kiünö segítő társa a mezőgazdasági üzemeknek: az idén negyedmillió hold védelmére vállalkoztak. /folyt.köv./

- 29 -

16.00/il

He

bb. 51./hétvégi ... 1. folyt./ il

kenderesen hamarosan repülőgép-bázist létesítenek az alföldi flotta gépeinek gyors karbantartására, javítására.

Csongrád megyében a kukoricavetésre összpontosították a gépeket. - a „kukorica-műszak”, eredményeként naponta 3000 holdon került földbe a mag, s máris az egész termőterület 70 százaléka végeztek a fontos takarmánynövény vetésével. Baranyában ugyancsak „finisbe”, érkezett a kukoricavetés.

Itt az őszi gabona szárba szökött, sőt helyenként már „hasban van”, a kalász is, ami normális időjárási viszonyok között csak május második felében szokott bekövetkezni. a mecsektől délre munkába álltak a kaszálógépek: mindenütt vágják az őszi takarmánykeveréket és a virágzásnak indult lucernát.

A körösök vidékén - különösen a lazább szerkezetű talajokon - már sárgulnak a vetések, a legelőkön is a réteken a fűvek. ezért a tervezettnél sokkal nagyobb ütemben öntöznek. a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok határában kerekén 200 öntözőberendezés működik: öntözik a búzát, a lucernát, a réteket, a legelőket. gyula, ujkigyós, kétegyháza, és gyoma környékén kolesztó öntözést adnak a kukorica- és a cukorrépa-területekre. a körösi állami gazdaságban, - ahol már 165 hold mélyfekvésű területet telepítettek be cellulóznnyárral - a nyárfacsemetékét is öntözik. a vízügyi igazgatóságon egymásnak adják a kilincset a szakemberek: újabb szivattyukat kérnek, pótszerződést kötnek öntözővízre., szaktanácsadásra. a vízügyi igazgatóság valamennyi szivattyuját teljes üzemelésre állította. állandóan működnek a vizkiemelő művek és megkezdtek a belvízlevezető mellékcsatornák feltöltését is, hogy a vízigényt maximálisan kielégíthessék. a vidéken naponta több száz ezer köbméternyi mesterséges csapadék hull a szomszagos mezőkre.

Számos baranyai állami gazdaságban és termelőszövetkezetben - a hagyományos vízigényes növények mellett - ugyancsak megkezdtek a gabonavetések öntözését. Csongrád megyében az utóbbi egy hét alatt teljes kapacitással működtek az öntözőberendezések. nemcsak a kertészeti növényeket locsolják, hanem a kenyérgabonát is. a szentesi új barázda termelőszövetkezetben 19 öntözőberendezéssel eddig 800 hold búzára jutottak mesterséges csapadékot.

/folyt.köv./

16.05!/il

Mez

- 30 -

bb. 51./ hétvégi ... 2. folyt./ il

az előzetes gazdaságossági számítások szerint holdanként 160 forintot költenek öntözésre, de ennek eredményeként átlagosan négy-öt mázsával növelhetik a hozamot, s így holdanként 1000 forintot nyernek. szolnok megyében a vízügyi igazgatóság és a tsz-ek vízkivételi művel másodpercenként 35-40 köbméter vizet emelnek a csatornába. a hét végéig 10 000 hold takarmányfőlére és egyéb szántóföldi kultúrára juttattak mesterséges csapadékot. több vidéken a cukorrépa öntözése is megkezdődött./mti/

-.-

bb. 52. befejeződött a kiosk választmányának ülése

t sz/j/ie/il bs

1968. április 27.

Szombaton a kiosk sörműz utcai székházában folytatódott s délután befejeződött a kétnapos választmányi ülés, amelyen a kisiparosok helyzetét, tevékenységük szélesítésének módjait vitatták meg. a felszólalók kifejtették örömmel fogadták a közelmúltban megjelent kormányrendeletet, amely elősegíti a lakosság jobb kisipari ellátását. a magánkisiparosok a társadalmi életben is aktívabban részt kívánnak venni - erről szöjt harmati sándor, az országos béketanács alelnöke, aki megköszönte a kisiparosoknak a népfrontban és a békemozgalomban kifejtett aktív részvételét.

a választmány szolidaritását fejezte ki a hős vietnami néppel, és határozatot fogadott el arról, hogy folytatják a kisiparosok körében megkezdett akciót: a szolidaritási alapra befizetett összegekkel anyagilag és támogatják a vietnami népharcát.

a választmányi ülésen a kiosk vezetői bejelentették, hogy a mozgásszervi megbetegedések gyógyítására gyógyüdülő létesítését kezdték meg. a kiosk, mint a kisiparosság érdekképviseleti szerve, javaslatot készít a legalacsonyabb kisipari nyugdíjak felemelésére./mti/

-.-

- 31 -

61.10/11

KW

bb. 53. konzerv-premier

a vid kz/sk/ká/11 bs

1968. április 27.

harmincöt új készítményét mutatta be szombaton a szegedi konzervgyár a kereskedelmi szakembereknek. a bemutatón, amely kóstoló is volt, különösen nagy sikerrel szerepelt a burgonyával készült sertéspörkölt, a husos szegedi lecsó, a bőven fűszerezett nuszárrostélyos, továbbá különféle gyümölcs-kocsonya és gyümölcssaláta. hasonlóképpen megnyerte a kereskedők tetszését a korlátlan ideig eltartható fagyaltkonzerv, továbbá a fémdobozokba zárt bőlé. a kereskedelmi vállalatok képviselői felhasználták az alkalmat arra, hogy feladják első megrendeléseiket./mti/

bb. 54. a 17. heti lotto-nyereményjegyzék

hné/1e/11 bs

1968. április 27.

a 17. játékhetre beérkezett 6 558 433 darab lottószelvény öt találatos szelvény nincs. négy találatot 49 fogadó ért el, nyereményösszeg az illeték levonása után 80 307 forint. három találatot 4 580 fogadó ért el, a nyereményösszeg az illeték levonása után 430 forint. a két találatos szelvények száma 149 470 darab, ezekre a nyereményösszeg 16 forint./mti/

bb. 55. fehér Lajos adta át bábolnán a minisztertanács és a szot vándorzászlaját

vid cs/tné/ká/11 bs

1968. április 27.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton bábolnára látogatott. megtekintette a gazdaság több üzemegységét, majd a délután rendezett ünnepségen átadta a gazdaság dolgozóinak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját./mti/

- 32 -

16.15/11

119

bb. 56. vasile martinou,

k ol/gk/sr/11 bs

1968. április 27.

a neves fiatal román baritonista szombaton budapestre érkezett. a vendég a díszszerepet éneklte vasárnap „a sevillai borbély”, operaházi előadásán, kedden pedig Luna grófit alakítja az erkel színházban verdi „a trubadur”, című dalművében./mti/

bb. 57. május 5: anyák napja - május 26.: nemzetközi gyermeknap

t ol/gks/sr/11 bs

1968. április 27.

az idén május 5-én ünneplik az édesanyákat, május 26-án pedig a nemzetközi gyermeknap rendezvényeire kerül sor. ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára szombaton a mnót székházában tartott tájékoztatójában elmondotta, hogy a két ünnepre a béke és a nemzetközi szolidaritás hónapjában kerül sor, s ezért az ünnepi beszédekben mindenütt megemlékeznek majd a háborútól és elnyomástól szenvedő anyákról, gyermekekről. a mnót által kidolgozott program lebonyolításából a hazafias népfront, a Szakszervezet, a Kisz, az uttómozgalom, a vöröskereszt, valamint a tanács is részt kért.

az anyák napja alkalmából a kiszesek és az uttörök köszöntik az édesanyákat meglátogatják a kórházban fekvőket, a szociális otthonokban lakó idős asszonyokat, fölkeresik lakásukon az állami gondozottakat patronáló nevelőszülőket is.

május utolsó vasárnapján a nemzetközi gyermeknapon országszer- te ünnepségek, matinék, tréfas versenyek szórakoztatják a gyermekeket. budapesten, több ezer meghívott gyerek ingyen veszi majd igénybe a vidám parkot, s utcai roller- és rajzversenyek, bábműsorok tucatjai várják majd a legfiatalabb fővárosiakat./mti/

- -

- 33 -

119/11

119

bb. 53. konzerv-premier

a vid kz/sk/ká/il bs

1968. április 27.

harmincöt új készítményét mutatta be szombaton a szegedi konzervgyár a kereskedelmi szakembereknek. a bemutatón, amely kóstoló is volt, különösen nagy sikerrel szerepelt a burgonyával készült sertéspörkölt, a husos szegedi lecsó, a bőven fűszerezett nuszárrostélyos, továbbá különféle gyümölcs-kocsonya és gyümölcssaláta. hasonlóképpen megnverte a kereskedők tetszését a korlátlan ideig eltartható fagyaltkonzerv, továbbá a fémdobozokba zárt bálé. a kereskedelmi vállalatok képviselői felhasználták az alkalmat arra, hogy feladják első megrendeléseiket./mti/

bb. 54. a 17. heti Lotto-nyereményjegyzék

hné/le/il bs

1968. április 27.

a 17. játékhetre beérkezett 6 558 433 darab lottószelvény öt találatos szelvény nincs. négy találatot 49 fogadó ért el, nyereményösszeg az illeték levonása után 80 307 forint. három találatot 4 580 fogadó ért el, a nyereményösszeg az illeték levonása után 430 forint. a két találatos szelvények száma 149 470 darab, ezekre a nyereményösszeg 16 forint./mti/

bb. 55. fehér Lajos adta át bábolnán a minisztertanács és a szot vándorzászlaját

vid cs/tné/ká/il bs

1968. április 27.

fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton bábolnára látogatott. megtekintette a gazdaság több üzemegységét, majd a délután rendezett ünnepségen átadta a gazdaság dolgozóinak a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját./mti/

16.15/11

119

- 32 -

bb. 56. vasile martinou,

k ol/gk/sr/il bs

1968. április 27.

a neves fiatal román baritonista szombaton budapestre érkezett. a vendég a címszerepet éneklte vasárnap „a sevillai borbély”, operaházi előadásán, kedden pedig Luna grófit alakítja az erkel színházban verdi „a trubadur” című dalművében./mti/

bb. 57. május 5: anyák napja - május 26.: nemzetközi gyermeknap

t ol/gks/sr/il bs

1968. április 27.

az idén május 5-én ünneplik az édesanyákat, május 26-án pedig a nemzetközi gyermeknap rendezvényeire kerül sor. ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára szombaton a mnt székházában tartott tájékoztatójában elmondotta, hogy a két ünnepre a béke és a nemzetközi szolidaritás hónapjában kerül sor, s ezért az ünnepi beszédekben mindenütt megemlékeznek majd a náborutól és elnyomástól szenvedő anyákról, gyermekekről. a mnt által kidolgozott program lebonyolításából a hazafias népfront, a Szakszervezet, a Kisz, az utő-szervezet, a vöröskereszt, valamint a tanács is részt kért.

az anyák napja alkalmából a kiszések és az utőörök köszöntik az édesanyákat meglátogatják a kórházban fekvőket, a szociális otthonokban lakó idős asszonyokat, fölkeresik lakásukon az állami gondozottakat patronáló nevelőszülőket is.

május utolsó vasárnapján a nemzetközi gyermeknapon országsszerű ünnepségek, matiné, tréfás versenyek szórakoztatják a gyermekeket. budapesten, több ezer meghívott gyerek ingyen veszi majd igénybe a vidám parkot, s utcai roller- és rajzversenyek, bábműsorok tucatjai várják majd a legfiatalabb fővárosiakat./mti/

- 33 -

119/11

119



bb. 58. „ki mit tud a mezőgazdaságról,, megyei döntő és gazdász-bál kaposvárott

vid cs/tné/ká/11 la

1968. április 27.

kaposvárott szombaton rendezték meg a „ki mit tud a mezőgazdaságról,, verseny megyei döntőjét. az érdekes vetélkedőn részt vett dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is. a körzeti és járási versenyeken legjobb helyezést elért 27 állami gazdasági és termelőszövetkezeti dolgozónak 45 írásos, illetve szóbeli kérdésre kellett válaszolnia. a legjobbak között 30 ezer forint értékű tárgyjutalmat osztottak ki. a vetélkedő után a kapos szállóban rendezték meg a második megyei gazdász-bált./mti/

bb. 59. eger legjobb bora: a muskotály

vid cs/tén/ká/11 la

1968. április 27.

szombaton szakmai tanácskozás és ünnepélyes bor-bemutató keretében kihirdették egerben a két napos tavaszi borverseny eredményeit. a bírálóbizottság döntése alapján eger idei legjobb borának minősítették az egeri állami pincegazdaság 1967. évjáratu muskotály borát. az egeri borok kiváló minőségét jelzi, hogy a versenyben résztvett 46 mintából 18 érte el az aranyérmes szintet./mti/

bb. 60. kirándulók figyelmébe: vasárnap záporveszély!

1 nbj/tr/1e/11 la

1968. április 27.

a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint még mindig kissé melegebb az idő, mint április végén általában szokásos. a hűvösebb légtömegek azonban már éreztetik hatásukat, elsősorban a dunántúlon. vasárnap az időjárás hasonló lesz a szombatihoz, általában 20-25 fokos hőmérséklettel tehát ideális kiránduló, sőt egyes helyeken kellemes strand idővel számolhatunk. a budai hegyekben, a dunakanyarban, s az ország más részein is azonban nagy a záporveszély, s az ezzel együtt járó átmeneti gyors lehűlés, a természetkedvelők tehát - vigyenek magukkal esőköpenyt./mti/

- 34 -

bb.61. hősieles helytállás az égő tsz-portán

a vid cs/tné/11 la

1968. április 27.

nem mindennapi hőstettet hajtott végre április 24-én éjjel beke péter és pásztor istván éjjelőr, valamint a szolgálatából motorkerékpárral hazafelé tartó fodor demeter rendőrőrmester. mindhárman szinte egyidőben vették észre, hogy kigyulladt a tiszaióki kossuth termelőszövetkezet juh-hodálya, amelyben 700 tenyészjuh éjszakázott. a favázás, szalmával fedett épületen a tűz pillanatok alatti magasraszkótt, s szinte hatalmas égő fálya volt már, amikor a három ember élete kockázatásával, a lángokon át a hodályba hatolt. a megrémült állatokat csak nagy erőfeszítésekkel tudták kiverni az épületből. amikor az utolsó állatot is kiszabadították, az épület vázszerkezete összerogyott. a hősieles helytállással csaknem hétszáz ezer forint értékű terméket mentettek meg a termelőszövetkezetnek. a kár így is meghaladja a százezer forintot. a rendőrkapitányság megkezdte a nyomozást a tüzeset okának felderítésére./mti/

bb. 62. a belga gasztronómusok klubjának nyolcvan „követe,, az egeri borpincékben

1 nbj/tr/1e/11 la

1968. április 27.

szombaton különgépen igazi gourmandok érkeztek a ferihegyi repülőtérrre, ahol az ibusz - stilszerűen - barackpálinkával fogadta őket. a belga gasztronómusok klubjának nyolcvan tagja és néhány újságíró látogatott el hozzánk néhány napra. hogy a helyszínen győzzenek meg, valóban olyan jó-e a magyar konyha és a magyar bor, mint ahogy azt világszerte mondják. a szakácsművészet világában a belga gasztronómusok klubjának nagy a tekintélye, - az a vendéglő, amelyben a klub ülésezett és a fel-szolgált finomságokkal elnyerte a tagok tetszését, diplomát kap. a klubtagok hétfőn „ülést tartanak,, az egeri borpincékben, ahol megalakítják a „magyar bor küldöttei,, keresztaszta társaságot, bikavérrel-teli pohár koccintása közben, s aki kellő mennyiséget nagyobb baj nélkül elfogyaszt - az is diplomát kap./mti/

bb. 63. megnyitott a középkori királyi palota a budai várban

t sb/ol/j/1e/11 la

1968. április 27.

a budapesti történelmi múzeum új otthonában, a budai vár déli szárnyában szombaton, dr. kerek gábor, a fővárosi tanács népművelési osztályának vezetője megnyitotta a középkori királyi palotát. a palota termelt.
/folyt.köv./
16.50/11

- 35 -

bb. 63. megnyílt a középkori folyt./ gy

az ünnepségen ott volt sarlós István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes és óvári Miklós, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője.

a középkori királyi palota épületmaradványait - amelyre az újkor palota épült - az utóbbi két évtizedben tárták fel és állították helyre. többek között restaurálták a 14. századi alkápolnát, a gótikus lovagtermet, a királypincét és néhány dongaboltozatos helyiséget, amelyek némelyike alkalmasint várőrőn volt. jórészt az ásatáskor talált leletekkel és más középkori emléktárgyakkal rendezték be a termeket, helyiségeket, amelyekbe - évszázadok óta először - most bárki bejuthat.

a kiállítást vasárnap délelőtt 10 órától délután 7 óráig, hétköznaponként pedig - hétfő kivételével - délelőtt 11 órától délután 7 óráig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb. 64. Lesotho kommunista pártjának küldötte

t La/tné/11 La

1968. április 27.

Szombaton megérkezett a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülésére./mti/

bb. 65. a gdanski zenei Liceum növendékei

t La/tné-11 La

1968. április 27.

Kedden hangversenyt adnak a lengyel kultúrában. műsorukon magyar és lengyel szerzők művei szerepelnek. fellép a Liceum kamaraegyüttes is./mti/

- 36 -

17.25/11

114

bb. 66. Egerben véget ért az európai szocialista országok fiatal zeneszerzőinek találkozója

a vid fm/tné/11 L

1968. április 27.

Szombaton este - a résztvevő magyar művészek hangversenyével - Egerben véget ért az európai szocialista országok fiatal zeneszerzőinek negyedik nemzetközi találkozója. a fesztiválon Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, Románia, a Szovjetunió és Magyarország képviselőiben 26 fiatal zeneszerző és zenetudós vett részt. nyolc ország delegációja külön-külön tanulmányt adott közre, ugyanakkor mintegy 60 perces műsorban hangszalagról valamennyien bemutatták hazájuk zenei művészetének legújabb terméseit, közöttük saját szerzeményüket is. az egyhetes nemzetközi zenei fesztivált színes helyi program egészítette ki. a vendégek Eger zenei életével ismerkedtek és megtekintették a város és környéke nevezetességeit.

a találkozó utolsó napjának délelőttjén, szombaton a magyar zenei életet ismertették a résztvevőkkel Papp Lajos, Láng István, Jeney Zoltán, Kocsár Miklós és Durkó Zsolt közreműködésével.

a nemzetközi fesztivál - amelynek munkájában résztvett Sári Tibor, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkára is - szombati záróülésen nyilatkozatban összegezték az egeri találkozó tapasztalatait. megállapították, hogy a szocialista országok zeneművészetében a legkülönbözőbb irányzatok és stílusok élnek egymás mellett. amúgy tanúsága szerint a fiatal zeneszerzők teljes alkotói szabadságot élveznek, saját meggyőződésük és kifejezési igényük szerint alkalmaznak régi és újabb eszközöket, és fontosnak tartják ennek a szellemnek fenntartását.

a találkozó lehetővé tette - élénk és tárgyilagos vita kibontakozásával - a széleskörű tájékozódást a szocialista országok fiatal zeneszerzőinek munkásságáról./mti/

- 37 -

17.35/11

114

bb. 67. kiosztották a jutalmakat a „szép magyar beszéd,” országos versenye nyerteseinek

vid-fm/tné/gy/La

1968. április 27.

Szombaton győrtt, a „szép magyar beszéd,” versenye döntőjének színhelyén, a szakszervezetek rába művelődési házában kiosztották a győzteseknek járó jutalmakat. az országos versenyen résztvett nyolc- és félezer diák közül - a győri döntőn ötvenkilenc versenyző vett részt, akik közül, mint minden évben, - az első husz helyezettet részesítették jutalomban.

az ünnepélyes eredményhirdetésen dr. Lőrincze Lajos, a nyelvtudomány kandidátusa, a nyelvtudományi intézet munkatársa értékelte a „szép magyar beszéd,” verseny eredményeit, majd dr. Benczdy József, az országos oktatási tanács titkára, a verseny zsűrijének elnöke nyújtotta át a jutalmakat.

a Kazinczy - emlékplakettet és könyvjutalmat kapott diákok közül az első hat elnyerte a Kisz Közhonti Bizottságának különjutalmát is: egyhetes balatoni nyaralást. a verseny első hat helyezettje:

1. Tihanyi Gyöngyi /budapest, József Attila Gimnázium/;
2. Kutvölgyi Erzsébet /budapest, Fazekas Mihály Gimnázium/;
3. Csikos Etelka /szeged, vasutforgalmi technikum/;
4. Szabó Mihály /bonyhád, Petőfi Sándor Gimnázium/;
5. Kolozsvári Erzsébet /győr, Kazinczy Gimnázium/;
6. Vörös Zsuzsanna /kaposvár, közgazdasági szakközépiskola/.

/mti/

terkesztőségek figyelmébe!

a bb. 66. sz. hír / egerben végetért az európai szocialista országok fiatal zeneszerzőinek találkozója / 3. bekezdésének sorától / „megállapították, hogy a szocialista országok zene-művészetében... / a bekezdés végéig a szöveg törölendő. /mti/

19⁰⁰

Pr

- 38 -

bb. 68. hazaérkezett az ndk-ban járt pártmunkásküldöttség

hné/za/gy/La

1968. április 27.

Szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt pártmunkás küldöttsége, amely - a német szocialista egységpárt központi bizottsága meghívására - Tóth Mátyásnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével látogatást tett a német demokratikus köztársaságban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Jakab Sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának osztályvezetője fogadta. /mti/

..

bb. 70. időjárásjelentés

tné/gy/La

1968. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:
kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekedő felhőzet, legfeljebb szórványosan előforduló futóesővel, zivatarral. napközben megélénkülő szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között. /mti/

..

bb. 69. átvette a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját a 43-as építőipari vállalat

t sb/tné/gy/La

1968. április 27.

megalakulása óta 20 000 új lakással gazdagította Budapestet a 43-as állami építőipari vállalat, amelynek dolgozóinak a múlt évi sikeres munkával kiérdemelt minisztertanácsi és szot vándorzászló elnyerése alkalmából szombaton tartottak ünnepséget az építők Bartók Béla uti munkásszállójában. az ünnepségen megjelent dr. Timár Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a kormány nevében köszöntötte a vállalat dolgozóit. a vörös vándorzászlót Kisvári János, a vállalat vezérigazgatója vette át. az ünnepségen mintegy száz dolgozó kapott kitüntetést. /mti/

..

19.010/gy

- 39 -

19⁰⁰

Pr

bb. 71. fock Jenő fogadta Kiro Gligorovot

küm/tén/il la

1968. április 27.

fock Jenő, a minisztertanács elnöke szombaton fogadta Kiro Gligorovot, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnökét. a látogatásnál jelen volt nyersféző, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, marjai József, a magyar népköztársaság belgrádi és Geza Tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete./mti/

- v é g e -

21.00/gy

21^{or}

↑

- 40 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1968. április 28.

bb. 1. műanyag-szobrok, kisplasztikai kiállítás, hangverseny a szentendrei szoborparkban

a vid fm/tné/ká/il bs

1968. április 28.

május 1-én ismét megnyílik a szentendrei szoborpark. a jeles szobrászművészeink alkotásairól készült, itt elhelyezett gipszmásolatok sérüléseit most javítják, majd kő- illetve bronzszínűre patinázzák, s végül poliészter-festékkel vonják be. az időjárás azonban még így is sok kárt tesz a szobrokban, ezért a művekről egy nemrég kidolgozott eljárással műanyag-másolatokat készítenek, amelyeket ugyanúgy csak patinázással tesznek „eredetivé”. a kiállításon szereplő 150 szobor között néhány új alkotást láthatnak az érdeklődők, így Kucs Béla „tűzgyújtó”, „Leány földgömbbel”, Kiss István „tinódy”, valamint Borsos Miklós „virág”, és „buzaszem”, című művét. bemutatják mai művészeinek kisplasztikáit is. az első kiállítás Kucs Béla kisplasztikáiból május végén nyílik. a szoborkert színpadán hangversenyeket rendeznek a nyári hónapokban./mti/

-.-

bb. 2. illatos hortobágy

vid cs/tné/ká/il bs

1968. április 28.

az áprilisi nyár a szokottnál korábban érlelte meg a szikes fehér földek apró virágát, a kamillát: valósággal virágszőnyeg borítja a hortobágy egyes tájait mesztől a szél a gyógyító füvek illatát.

- 1 -

de